福州八中2005—2006学年高一下数学期末复习二
              第五章   平面向量      命题人：林威          2006年5月30日

班级__________ 姓名___________ 座号______ 成绩________

一、选择题 
1．已知平面上有三点A（1，1），B（－2，4），C（－1，2），P在直线AB上，使
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，连结PC，Q是PC的中点，则点Q的坐标是（    ）
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是夹角为60°的单位向量，则
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的夹角是（    ）
（A）30°          （B）60°           （C）90°           （D）120°
3．下列命题中，正确的是（    ）
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5．下列命题是真命题的是：①
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存在不全为零的实数λ、μ，使λ
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；③设
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6．设
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7．在四边形ABCD中，
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是基底向量，已知向量
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10．已知AD、BE分别是△ABC的边BC、AC上的中线，且
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11．下面五个命题：⑴所有的单位向量相等；⑵长度不等且方向相反的两个向量不一定是共线向量；⑶若
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与任何向量不平行；⑸对于任何向量
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|．其中正确命题的序号为（    ）
（A）⑴，⑵，⑶    （B）⑸              （C）⑶，⑸         （D）⑴，⑸
12．与向量
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二、填空题

13．已知
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15．已知A、B、C、D四点的坐标分别为A（－1，0），B（1，0），C（0，1），D（2，0），P是线段CD上的任意一点，则
[image: image172.wmf]BP

AP

×
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16. 在△ABC中，若∠B=30°,AB=2
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三、解答题
17．已知平面上3个向量
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的模均为1，它们相互之间的夹角均为120°。
 (1) 求证：(
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|>1 (k∈R), 求k的取值范围。

18. A、B、C是一条直路上的三点，AB与BC等于1千米.从三点分别望塔P.A处见塔在正东北，B处见塔在正东，C处见塔在南偏东60°.求塔至直路的距离.
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19．如图，
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　　(1)求x与y间的关系； (2)若
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，求x与y的值及四边形ABCD的面积。 
20.已知向量
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求函数f(x)的最大值，最小正周期，并写出f(x)在[0，π]上的单调区间.
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21.在某海滨城市附近海面有一台风，据监测，当前台风中心位于城市O（如图）的东偏南
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）方向300km的海面P处，并以20km/h的速度向西偏北
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方向移动，台风侵袭的范围为圆形区域，当前半径为60km，并以10km/h的速度不断增大，问几小时后该城市开始受到台风的侵袭？

福州八中2005—2006学年高一下数学期末复习二参考答案
一、选择题：   CDBBBC   CADABD
二、填空题：  13、
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三、解答题：
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18.解：如图，由已知条件知∠CPB=30°,∠BPA=45°,AB=BC=1千米.又△CPB的面积等于△BPA的面积，故有PB·PAsin45°=PB·PCsin30°[image: image226.wmf]Þ
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20.解：
[image: image255.wmf])

4

2

tan(

)

4

2

tan(

)

4

2

sin(

2

cos

2

2

)

(

p

p

p

-

-

+

+

=

×

=

x

x

x

x

b

a

x

f


        
[image: image256.wmf]1

2

cos

2

2

cos

2

sin

2

2

tan

1

1

2

tan

2

tan

1

2

tan

1

)

2

cos

2

2

2

sin

2

2

(

2

cos

2

2

2

-

+

=

+

-

×

-

+

+

+

=

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x



[image: image257.wmf]x

x

cos

sin

+

=

=
[image: image258.wmf])

4

sin(

2

p

+

x

.
所以
[image: image259.wmf]2

)

(

的最大值为

x

f

，最小正周期为
[image: image260.wmf]]

4

,

0

[

)

(

,

2

p

p

在

x

f

上单调增加，
[image: image261.wmf][0,)(,]

22

pp

p

È

上单调减少.
　　
[image: image262.png]BT REREEAT A AL FWERSHGTF C 4
D&, B €D =6km, LACD =45°, LADC =75°, HFFH
BT & BL&GEH 4.8, C.D WAER—KFE L), 1E
£/ BOD=30°, £ BDC = 15°. fERTR, RIGEE ) B bnh
BEE R RERA).

S WKL BTN A.B.C.D A
WHREA =A%, 2Rk 4B MK BT
£ ADB =90° ¥ AFRE AD . BD BT,
TREBAELACD AACBD A 4 7a%y
Kb g/

R OTEDACD B, L CAD = 180° - LACD — LADC =
60°, CD =6, £ ACD = 45°

B A - SO LB oy o

W, fEABCD o, ACBD_ 80° - £ BCD - £ BDC =

135°, €D =6,/ BCD = 30° , 1 E 3% 878 pp = C0-80°
S35
42

=ep=3{2.

TEAABD °F, LADB = LADC + / BDC = %0° B B JR &
Y,

AB=v AP+ BD* = VAT 8=V km

BRUE R B F HARABER Y 42 k.

AT AM Y AADB i3 H ReA, BMTAAABD A
RELEALIFAB.

Be B %
ERHHEE &
K, 406 R
LALTF AT 0 CnE
PR ) RIBERAR90° -
2y

§(8 = arccos *%
14 300 km ¥ P
4,37 8L 20 km/h B0
B ALRTE 45°7 M3, & KRBT E N B R, 2
B2 60 kn, 314 10 ken/h 9 SEBE Y K, ) JL /B S
HRW R B & KRR

S B NI 0 RBE MR % WERE
JEEY | OAl 102 + 60, T | OA | FT3E 3L & 0AP FIFI R L EIEHR
Rk,

2 B B uUFERRTREE KR, K & R T
A KL 3R & R 25 (60 + 10t) ke, BEHE O, 7E
AAPO F,1AP| =201, | OP1 =300, £ APO = § - 45°

BARLERE
1 0417 = (20¢)? + 3007 - 2 x 201 x 300 x cos.L APO






 EMBED PBrush  [image: image263.png]+ cosl APO = cos( 6~ 45°) = cosf cosS° + sind+ sind5°

242,
2t

2 10A)? = 4004% + 90 000 - 9 600z

ﬁiﬂﬂgﬁ 4002 - 9 600z + 90 0005 (60 + 10¢)°

B £ -36:+288<0 2B 2xisA.

& PTA2 b EIF 2B & RER.

T AMGXRETHERANEERY, - ARRF
AR, ~ARRZABEY EEAMARFRY F AR
1740 B R AR A, AR S M AT R R e,
RE AL BF PR RM





� EMBED Equation.DSMT4  ���O





北





东O





y





线





岸





O





x





� EMBED Equation.DSMT4  ���O





r(t)





P





� EMBED Equation.DSMT4  ���





海








PAGE  
2

[image: image265.wmf]P

[image: image266.wmf]45

°

_1210444419.unknown

_1210445136.unknown

_1210445416.unknown

_1210445769.unknown

_1210445813.unknown

_1210446591.unknown

_1210446605.unknown

_1211212180.unknown

_1210446411.unknown

_1210446576.unknown

_1210445795.unknown

_1210445693.unknown

_1210445711.unknown

_1210445565.unknown

_1210445650.unknown

_1210445538.unknown

_1210445184.unknown

_1210445392.unknown

_1210445147.unknown

_1210444479.unknown

_1210444584.unknown

_1210445118.unknown

_1210444532.unknown

_1210412874.unknown

_1210413747.unknown

_1210443618.unknown

_1210443648.unknown

_1210443675.unknown

_1210444107.unknown

_1210443584.unknown

_1210443596.unknown

_1210443607.unknown

_1210443448.unknown

_1210413573.unknown

_1210413669.unknown

_1210413042.unknown

_1210413117.unknown

_1210413331.unknown

_1210413106.unknown

_1210413027.unknown

_1180088083.unknown

_1210412648.unknown

_1210412789.unknown

_1210412810.unknown

_1210412835.unknown

_1210412670.unknown

_1210412727.unknown

_1210412754.unknown

_1210412692.unknown

_1210412654.unknown

_1210412594.unknown

_1210412609.unknown

_1210272277

_1210344805

_1180088105.unknown

_1178785906.unknown

_1179813212.unknown

_1180003342.unknown

_1180003569.unknown

_1180003247.unknown

_1178785952.unknown

_1116674371.unknown

_1171187844.unknown

_1178526202.unknown

_1116674449.unknown

_1171187791.unknown

_1107240381.unknown

_1115682307.unknown

_1115682459.unknown

_1115682083.unknown

_1107240293.unknown

